

Univerzitet u Zenici
Pravni fakultet

Amir Mešinović

Tema: Ekstradicija
(seminarski rad)

Mentor: doc.dr.sc. Adnan Duraković

Zenica, april 2010 god.

I UVOD

Tema mog seminarskog rada je izručenje ili ekstradicija kao jedan od najznačajnijih i najstarijih oblika međunarodne krivično-pravne pomoći. Međunarodna krivična pomoć predstavlja skup raznovrsnih radnji koje se poduzimaju u okviru saradnje država u vršenju krivičnog pravosuđa i borbe protiv kriminaliteta. Njeno pružanje omogućava ostvarivanje teritorijalnog principa važenja krivičnog zakona kada učinitelj krivičnog djela pobjegne poslije učinjenja u inostranstvo sa ciljem da izbjegne suđenje i kažnjavanje ili izvršenje izrečene krivične sankcije.

Međunarodna krivičnopravna pomoć ima više oblika, od kojih se najčešće navode:

- "mala" međunarodna krivično-pravna pomoć ili međunarodna krivično-pravna pomoć u užem smislu
- izvršenje strane krivične presude
- ustupanje i preuzimanje krivičnog gonjenja stranoj državi
- ekstradicija (izručenje)¹

Ako je u nekoj državi potrebno prisustvo izvršioca krivičnog djela da bi mu se sudilo ili da bi se nad njim izvršila krivična sankcija, ili ako je za nacionalni krivični sud potrebno pribaviti dokaze ili preduzeti neke druge procesne radnje na teritoriji druge države neophodno je da ta druga država saraduje i preduzima niz radnji kojima će pomoći u realizaciji prava države na kažnjavanje. Međunarodna krivičnopravna pomoć se označava kao aktivna pravna pomoć (pružanje pravne pomoći) i pasivna pravna pomoć (traženje pravne pomoći)

Države su obavezne da saraduju radi efikasnije borbe protiv kriminaliteta. Najznačajniji oblik te saradnje je ekstradicija, koja bi se mogla definisati kao formalno izdavanje okrivljenih i osuđenih lica drugoj državi. Osnovni cilj ekstradicije je sprečavanje okrivljenih da se prelaskom državne granice oslobode krivičnog gonjenja ili izvršenja krivične sankcije. Generalna skupština UN je 1973. godine usvojila Principe međunarodne saradnje u otkrivanju, hapšenju, ekstradiciji i kažnjavanju počinioca krivičnih djela kojima se od država zahtijeva da ili same kažnjavaju učinioce krivičnih djela ili da ih izdaju državama spremnim da im sude.

Međunarodna krivično-pravna pomoć u Bosni i Hercegovini se pruža na osnovu Ustava Bosne i Hercegovine, odredaba Zakona o krivičnom postupku Bosne i Hercegovine, Federacije Bosne i Hercegovine, Republike Srpske, te Brčko Distrikta ukoliko drugim zakonima Bosne i Hercegovine i njenih entiteta ili međunarodnim ugovorima nije drugačije određeno.

¹ Sijerčić-Čolić, Hajrija: Krivično procesno pravo II, Pravni fakultet Univerziteta Sarajevo, Sarajevo 2008. godine, str. 234.

**---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE
PREUZETI NA SAJTU WWW.MATURSKI.NET ----**

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI.

WWW.MAGISTARSKI.COM

WWW.MATURSKIRADOVI.NET



NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO **[SEMINARSKI](#)**, **[DIPLOMSKI](#)** ILI **[MATURSKI](#)** RAD, POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE **[GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI RADOVI](#)** KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U **[BAZI](#)** NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU **[IZRADA RADOVA](#)**. PITANJA I ODGOVORE MOŽETE DOBITI NA NAŠEM **[FORUMU](#)** ILI NA

maturskiradovi.net@gmail.com